



Written by - மாலன் -

Thursday, 12 September 2019 07:30 - Last Updated Thursday, 12 September 2019 08:24

பெறவில்லை என்ற மனக்கூறலை உள்ளவர்கள் பின் பற்றும் அணுகுமுறை இது.

இது தவிர இன்னொரு அணுகுமுறை உண்டு. விவாதங்களின் போது உலகநெய்க்கும் பின் பற்றப்படும் முறை அது. தான் படித்தறிந்த கருத்துக்களை, தன் அனுபவத்தின், விழிமையங்களின் அடிப்படையில் தொடர்ந்து சிந்தித்து, அதைத் தன் வயமாகக் கிண்கொண்டு விவாதங்களில் வளைப்படுத்துவது. இவ்வர்கள் நான் இன்னினை படித்துள்ளேன் என்று சட்டையில் அந்து கொள்வதில்லை. குத்துச் சண்டைக்குப் போவதைப் போல ஒரு 'தயாரிப்போடு' 'களம்' இறங்குவதில்லை. விவாதத்தில் 'வெற்றி' 'தோல்வி'களை எதிர்பார்ப்பதில்லை. காரணம் விவாதத்தையும் ஒரு கற்றல் அனுபவமாகக் கருதுபவர்கள் இவர்கள்.

எனக்கு என்ன தெரியும் பார் என்பது ஒரு அணுகுமுறை. இந்த விஷயத்தில் என் நிலை என்ன என்பது இன்னொரு அணுகுமுறை. ஜெயமோகன் விவாதங்களை கவனித்து வருபவர்கள் அவரது பாணி என்ன என்பதைப் பற்றித் தொடர்ந்து கொண்டு இருப்பார்கள். நீங்களும், சதுக்க பித்தமும் அவரிடம் அடிப்படையான விஷயங்கள் குறித்துக் கேள்வி எழுப்பியிருக்கிறீர்கள். விரைவில் நீங்களே அவரது அணுகுமுறை பற்றி அனுபவ பார்வையாக அறிந்து கொள்வீர்கள்.

அவரது விவாதங்களில் வளைமனை சூழித்தோடும் வசீ கர நடையில் உள்ள வார்த்தைகளைக் கழித்து விட்டுப் பார்த்தால் சாரமாக என்ன மிஞ்சுகிறது என்று ஒரு முறை முயன்று பாருங்கள்.

ஜெயமோகனிடம் நான் களே வி எழுப்பக் காரணமாக அமறைத்தது அவர் பயன்படுத்திய தமிழக கலாசாரம் என்ற சொல்லாடல். என்னுடைய களே வி எளிமையானது: அவருடைய பார்வையில் தமிழக கலாசாரம் என்றால் என்ன? கலாசாரம் பற்றி வகுப்பெடுத்துக் கொண்டிருக்கிற ஜெயமோகனால, இன்று வரை இததைத் தெளிவாக வரையறுக்க முடியவில்லை. இத்தனகைகும் பணி ஆற்றுவதற்காக அவர் தெரிவு செய்து கொண்டிருக்கிற துறை அது.

பிரான்சிலயே பின் நவீனத்துவம் 35 ஆண்டுகளுக்கு முன் மரித்துவிட்டது. தமிழ் எழுத்துலகில் 'வித்தியாசமாக' ஏதாவது செய்ய விரும்பிய சிலர் குழிப் பிள்ளையை எடுத்து வைத்துக் கொஞ்சிக் கொண்டிருக்கிறார்கள்.

பின் நவீனத்துவம் பற்றிய விவாதங்களில் நோம் சாம்ஸ்கியின் கருத்துக்களையும் நீங்கள் கருதிப் பார்க்க வேண்டும். பிகோவின் கருத்துக்களை மதிப்பிட அவை உதவும். (அவை இணைய தளத்திலும் வாசிக்கக் கிடக்கும். அவற்றைப் பற்றுவதில் உங்களாக கு சிரமம் இருப்பின் தெரிவியுங்கள்) இடதுசாரி சிந்தனையாளர்கள் இன்றையப் போக்குக் குறித்த விவாதமும் இன்று தவேப்பெடுகிறது. சாம்ஸ்கி முன்பொருமுறை மறே குலகின் இடதுசாரி சிந்தனையாளர்கள் குறித்தும், அங்கு இயங்கி வந்த வேறு சில சக்திகள் குறித்தும் எழுதியதின் நறுக்கொன்றைக் கீழே

